Atividade: A partir da concepção de experiência “orientada para o” trabalho elaborada por John Franklin Bobbit, construa um currículo de Educação Física.
          Recomendações:
        1) Adote o “método científico”
        2) Apoie-se em uma (ou mais de uma) situação do cotidiano
        3) Descreva cuidadosamente o contexto, os objetivos e as atividades previstas
       
Contexto:
	Encontramo-nos num avanço do processo de industrialização e urbanização. A ideia de revelar uma nação em desenvolvimento implica em fazer prosperar os mecanismos de produção em massa e revelar uma classe trabalhadora coesa e dedicada.
Deparamo-nos com um panorama social onde as novas relações de trabalho exigem grande flexibilidade e autonomia de cada indivíduo. Realizar suas tarefas de maneira cada vez mais eficiente, refletindo constantemente sobre as imperfeições e os erros que podem retardar e atrapalhar o processo de produção, são atribuições necessárias aqueles que desejam se inserir no mundo do trabalho.
Objetivos:
· Formar indivíduos capazes de executar eficientemente as próprias obrigações da vida;
· Capacitar sujeitos que busquem o conhecimento científico para potencializar suas ações e suas produções;
· Descobrir as deficiências sociais a fim de propor formações orientadas que sanem tais deficiências;
Atividades previstas:
· Jogo com caráter lúdico reduzido, e com ênfase maior na repetição de movimentos e treinamento de habilidades;
· Práticas esportivas – repetição de gestos de cada prática a fim de obter melhores rendimentos e resultados. Ênfase no caráter competitivo presente nos esportes;
· Reflexão constante do movimento executado, a fim de encontrar possíveis falhas de realização, construir mentalmente novas possibilidades de atuação e modificar o movimento executado inicialmente.
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